ЗАДАЧИ К ИНДИВИДУАЛЬНОМУ ДОМАШНЕМУ ЗАДАНИЮ №4

1. На стержне длиной 1 м и диаметром 10 см, выполненном из материала плотностью 4.103 кг/м3, симметрично относительно его середины на расстоянии 15 см друг от друга закреплены две одинаковые цилиндрические муфты длиной 10 см и диаметром 20 см каждая. Плотность материала муфт 7.8.103 кг/м3. Рассчитать момент инерции конструкции относительно оси, параллельной оси стержня и отстоящей от нее на 0.5 м. Как изменится момент инерции конструкции, если муфты сдвинуть вплотную к середине стержня? 

2. Тонкий стержень длиной l может вращаться под действием силы тяжести вокруг горизонтальной оси, проходящей через одну из точек стержня перпендикулярно ему. Стержень отклоняют до горизонтального положения и отпускают. Можно ли найти положение оси, при котором время движения стержня до положения равновесия будет минимальным? Если да, то найдите это положение.

3. Расположенный горизонтально однородный круглый цилиндр массы m = 10 кг вращается без трения вокруг своей оси под действием груза массы  m1 = 1 кг, прикрепленного к легкой нерастяжимой нити, намотанной на цилиндр. Найти кинетическую энергию системы, спустя t = 3,53 с после начала движения.

